
ÁPRILISI FAGYKÁROK 
 

 

BARANYA VÁRMEGYE 

Múlt hétvégén nagyon szép idő volt (2025.04.03-06). A fűz extra jól mézelt fröccsentek a 

keretek, nagyon sok virágport tudtak a méhek begyűjteni, virágzik: fűz, árvacsalán, pongyola 

pitypang, cseresznye, szilva, helyenként a meggy. Alma kezd pattogni, virágzásának az elején 

vagyunk. A korai akácok már korábban megpattantak és megfagytak az előző hullámmal, mint 

a mandula, kajszibarack, a megye közép, késői akácosai ebben a jó időben pattantak meg.   

Tegnap délután érkezett a hidegfront erős széllel, lehűléssel. Reggel a megye nagy részein – 3, 

- 4 C volt a leghidegebb, a megye déli részén -3 °C  a Mecsek-Zselic völgyeiben -3, -4. A 

középkésői akácot biztos érintette ez fagy. 

 

BÁCS-KISKUN VÁRMEGYE 

Vasárnap szeles hűvös időjárás  7-10 Celsius-fok maximális hőmérséklettel, méhek aktív 

repülése elmaradt. Estére érte el megyénket egy csapadék front mely eleinte eső, havas eső 

formájában hullott. Reggelre havas tájfogadta a korán kelőket. A hőmérő higanyszála mínusz 

2-5 Celsius-fokig süllyedt. Kedd reggelre jósolnak még fagyokat, viszont a rá következő 

napokban az előrejelzés fokozatos, enyhe felmelegedés vetít előre. A szilva teljes virágzásban, 

míg a cseresznye, és a meggy  szirmait bontogatja. Az akác az első márciusi fagyokat túlélte, 

április első napjaiban már kibújt megpattant rügyek láthattunk. A mostani hideg betörés 2-5 

milliméter nagyságú rügyeket borított be jéggel. A fagy kártétele a következő napokban válik 

majd láthatóvá. 

 

BÉKÉS VÁRMEGYE 

2025. április 7-e reggelén Békés vármegyében - 5 és - 3 fok közé esett le a hőmérséklet, ami 

tovább rontotta a méhészeti szempontból ideálisnak nem mondható aktuális időjárási 

viszonyokat. A kajszibarack egy része a márciusi 20 környéki lehűlés miatt, már korábban 

elfagyott.  A gyümölcsfák közül a szilva, a cseresznye dandárvirágzásban, a meggy az alma és 

a körte virágzás kezdeti, illetve bimbós állapotban van, a meggyfákon itt-ott látni fagyásra utaló 

jeleket.  Az akác március 25 környékén pattant meg, jelenleg 2-4 mm-es hajtásai vannak. A ma 

reggeli fagy nyomait az akácosokban még nem látni, de valószínűsíthető, hogy a következő két 

napra előre jelzett további fagyok tovább fogják növelni az esetleges károkat, ami a 

gyümölcsfákat is érinteni fogja.  A fagyás okozta károk két-három nap múlva mérhetők fel 

pontosabban. 

 

BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN VÁRMEGYE 

Népi megfigyelés, hogy kökény virágzáskor mindig jön a lehűlés. BAZ vármegye egyes részein 

tegnap délután intenzív hózápor kíséretében hűlt le az fagypont alá a hőmérséklet. A Bükk 

hegység és környezete fehérbe öltözött. A ma reggeli hőmérsékletek -3 - -7 Celsius-fok között 

alakultak. A virágzó gyümölcsfákban (szilva, cseresznye, kajszi) jelentős a fagykár, és ezt a 

kemény hideget az akác sem úszta meg. Az északi akácosok szinte csak megpattant állapotban 

voltak, így a fagykárt - ha az idő kedvező lesz -, ki tudják keverni. Volt már hasonló évünk, 

hogy a korán feketére fagyott akácok virágba borultak, és jól mézeltek. 

 

CSONGRÁD VÁRMEGYE 

2025. emlékezetes évszám lesz a méhészkedés történetében Magyarországon. Nemcsak a 

nagymértékű téli méhveszteségek miatt, de a rendkívül szeszélyes tavaszi időjárás miatt is. 

Március második fele rendkívül csapadékos és hűvös időjárást hozott a megyébe. A méhek nem 

igazán tudták kihasználni a virágzó mirabolán, sárgabarack, egyes korai füzek, juharok, kőrisek 



virágzását. A csapadék viszont jót tett a vegetációnak, április első napjaiban kivirágzott az 

árvacsalán, pitypang, az egyes gyümölcsfák is: cseresznye, meggy is tömeges virágzásnak 

indult. A méhcsaládok fejlődése is lendületet vett. Sajnos mindezt az április 6 estéjén 

megérkező sarkvidéki hidegbetörés megállította. Csongrád megyében április 7-én hajnalban a 

hőmérsékletek 0 és -2 °C közé estek. A napokig maradó hideg idő kissé lassítani fogja a repce 

kultúrák növekedését is, amelyek lassan zöldbimbós állapotot megelőző fázisban vannak. A 

méhészek a hideg kapcsán az akácrügyek károsodását kísérik a leginkább figyelemmel. Nagy 

valószínűséggel ez a hőmérséklet még nem okoz nagy gondokat; természetesen nem tudjuk az 

április 8-i reggel eredményeit. Az akácrügyek a megyében is megpattantak már, az előttünk álló 

időszak fogja megmondani majd, hogy károsodás érte-e azokat vagy sem. Sokan attól is 

tartanak, hogy már a március 18-21 közötti időszakban mért -3 fokos éjszakák is károsíthatták 

az akácosokat.  

 

FEJÉR VÁRMEGYE 

Április 7-ére virradó hajnalon a hőmérsékletek -2 és -5 °C közé hűltek. A megye északi, 

magasabb és a déli, kitett részein volt a hidegebb. Ott a -5 °C  volt a leghidegebb jelzett érték. 

A szerencsésebb, védett területeken -2 °C  körül maradt a hajnali hőmérséklet. Sajnos a 

virágzásban lévő gyümölcsfák virágai károsodtak ebben a hidegben. Alig pár órával a lehűlés 

után már látni a virágok, barkák barnulását. A későbbiekben a virágok barnulása, potyogása 

egyértelművé teszi a kár nagyságát. Az akác a megye különböző részein és magasságain eltérő 

fenológiai fázist mutatnak. A rügypattanástól az egérfülesig változik a stádium. A -5 °C  már 

egyértelműen károsította a kezdeményeket. A kár nagysága a későbbiekben mérhető majd fel, 

az adott helyen bekövetkezett lehűlés mértékétől, a lombkorona magasságától és a kitettségtől 

függően. Reményre ad okot az is, hogy a pocsolyák, hordótetők, itatók nem voltak eljegesedve. 

Összegezve nem hiányzott a méhészeknek ez a mai fagyos reggel, de nem kell még temetni az 

idei akácszezont… 

 

GYŐR-MOSON-SOPRON VÁRMEGYE 

Az akác virágkezdemények átlagosan 5 mm nagyságúak. Április hatodikán vasárnap reggel 

megérkezett a hidegfront Győr-Moson-Sopron megyébe jelentős lehűlést hozott magával. Erős 

szél mellett a tócsák be voltak vékonyan fagyva, bízunk benne, hogy ezt az akác még kibírta. 

Április hetedikén hétfő reggelre megállt a szél, talaj menti fagyások voltak ismételten a 

megyében. A bizalmunk töretlen, hogy ezt is kibírta az akác. A következő napokra az időjárás 

jelentés nem mond akkora hideget, mint az elmúlt két nap ígért. Ismételten bízunk, hogy ez 

így is lesz. 

 

HAJDÚ-BIHAR VÁRMEGYE 

Az idei évet sem lehetett elkerülni komoly tavaszi fagy nélkül. Április 7-én hajnalra helyenként 

-8 °C-ig csökkent a hőmérséklet, miközben 2 nappal ezelőtt még 20 °C  meleg volt napközben. 

Jelenleg már elvirágzottak a korai gyümölcsök, virágzik az őszibarack, szintén virágzik -esetleg 

fehérbimbós állapotban van-   a szilva, meggy, cseresznye. Az akácrügy is fejlődésnek indult 

már, jelenleg 3-5 mm a rügy nagysága. A méhészetileg frekventált akácos körzetek klimatikus 

viszonyai miatt a leginkább hideg ezeken a területeken volt a megyében. Ebben az évben is 

sarjú akác várható az erdőn. 

 

HEVES VÁRMEGYE 

2025. április 07-én éjszaka Heves vármegye teljes területén fagyott. A legkevésbé hideg a 

megye síkvidéki területein volt, itt – 1-2 0C-ot mértek. A domb és hegyvidéki területeinken 

ennél hidegebb volt, ott akár -6-8 0C-ig süllyedt a hőmérséklet. A gyümölcsfák közül nyílásban 

van a barack (őszi, kajszi), szilva cseresznye, és részben a meggy is, nyilván ezek is károsodtak 



a fagytól. Az akácon síkvidéken már 2-3 mm, északabbra a domb és hegyvidékeken kb. 1 mm 

nagyságú hajtáskezdemények vannak, azonban a hegyvidéki területeinken a hidegebb 

mikroklímával rendelkező oldalakon még nem látszanak a hajtások, bár a rügyek itt is 

megpattantak. A fagykár mértékét most még nehéz megjósolni, kedvező az, hogy síkvidéken 

nem lett olyan hideg, amilyet jósoltak, viszont növeli a kár mértékét, hogy nem kisugárzási fagy 

volt, tehát a magasabb légrétegekben is ugyanúgy fagyott, mint talajszinten. 

 

 

JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK VÁRMEGYE 

Jász-Nagykun Szolnok vármegyét elkerülték a hétfő reggeli kemény mínuszok. A vármegye 

legnagyobb részén 0 °C-t mértek kora reggeli órákban, de volt, ahol - 1 néhol -2 °C-ig süllyedt a 

hőmérséklet. Vasárnap este hózáporok színesítették az időjárást, de sehol sem maradt meg a hó. 

Az akácokon 0,5 cm-e rügyek láthatók. Az őszibarack teljes egyes korai cseresznyék szintén 

dandár virágzásban van. Néhol a repce is  nyílás előtti állapotot mutat. Az előrejelzés 

hidegebbet jósolt, reméljük az elkövetkezendő napokban kedd - szerda reggelre sem lesz 

nagyobb lehűlés, az előre jelzés sem mond nagy fagyokat. 

 

KOMÁROM-ESZTERGOM VÁRMEGYE 

Az akác rügyek már szinte az egész vármegyében megpattantak. Nem mutatkozik különbség a 

közép- és késői akácterületek között, leszámítva néhány kifejezetten későn virágzó völgyet, 

északi domboldalt. A rügyek 1-5 mm közöttiek már a „bakonyi” (bakonyalji) akácosoknál is.  

Április 5-én még + 20 °C  volt nappali legmagasabb hőmérséklet, de másnap hajnalra a 

vármegye nagy részén - 1– (-2) °C  volt. Nap közben is csak 9 °C-ig „melegedett” a 

hőmérséklet. 7-én hajnalban (a meteorológiai előrejelzéstől eltérően) szerencsére nem volt 

számottevő fagy, sőt a legtöbb helyen fagymentes lett a napkelte. Ez annak volt köszönhető, 

hogy éjszaka beborult az ég, és bár az előző napi viharos szél elállt, a levegő enyhe mozgása 

megmaradt.  

Ezeknek köszönhetően észlelhető fagykár jelenleg nem tapasztalható. Ahol mégis történt 

fagyás, ott is csak az alsó 1-2 méteren tapasztalni a jeleit. 

Az előrejelzések szerint a következő egy-két napban előfordulhat még - 1– (-2) °C  hajnali 

hőmérséklet, de folyamatos melegedést ígérnek.        

 

NÓGRÁD VÁRMEGYE 

Nógrád vármegyében jelenleg virágzik a barack, vadszilva, szomorúfűz, aranyeső. A kökény, 

szilva, körte, cseresznye fehérbimbós állapotban van. Az akác már megpattant, néhány mm-es 

hajtások láthatók. Április 7-i hajnal sajnos nem volt kegyes hozzánk, megyénkben -4 - -9 

Celsius-fokos hőmérsékleteket mérhettünk. A következő napok előrejelzései is hasonló 

hajnalokat mutatnak. Szerda hajnalra várható a leghidegebb. A fagy kártételének mértéke még 

nem látszik, de sajnos borítékolható, hogy akácosok jelentős része lefagyott. A sarjú virágban 

még bízhatunk, de eddig sem a méhcsaládok erőssége, mennyisége sem a virágzó kultúrák 

állapota nem kecsegtet nagy mézterméssel. 

 

PEST VÁRMEGYE 

Pest vármegyében is beköszöntött a sarkvidéki hidegfront április 7-ére virradóra. Sokfelé volt 

egy centis hó, ami gyorsan elolvadt a napsütésben. Az éjszakai hőmérsékletek mínusz 2 

Celsius-foktól a mínusz 6-ig változtak. Az Alföldi részen volt a kevesebb, itt átlagosan mínusz 

2, kivéve a pusztavasi-csévharaszti térséget, ahol mínusz 4-5 Celsius-fok is volt. Gödöllőn, 

Acsán szintén mínusz 4 Celsius-fokot mutattak a hőmérők. A fagyzugosabb részeken ettől 2-3 

fokkal is hidegebb lehetett.  



Az akác a vármegyében az alföldi részen a legfejlettebb. Itt már 4-6 mm-es hajtással és benne 

a kis akácvirággal rendelkeztek a fák, még Pusztavacson és Gödöllőn is csak 2-3 mm-esek a 

hajtások. Ettől északabbra pedig még alig látszik hajtás, de már ott is megpattan az akác.  

Fagykár már korábban is érte az akácot, vannak olyan fák, amiken most semmilyen hajtás se 

látszik, mellette pár méterre pedig 3mm-es hajtás zöldellik.  

A kajszi- és őszibarackok is jelentősen károsodtak, az akác is biztosan 5-6 méterig a 

leghidegebb térségekben. Még két nap kritikus lesz, utána újra megindul a felmelegedés.  

 

SOMOGY VÁRMEGYE 

Március 19.-én volt egy erőteljes lehűlés éjszakai fagyokkal (-7) Somogy megyében, 

szerencsére az akác ekkor még nem volt rügypattanás állapotában. Április 6. és 7-re virradó 

reggel, viszont már 3-4 mm-es rügyekkel az éjszakai -5 és -7 fokos hideg már valószínűleg 

problémákat fog okozni az idei akác virágzásban. Kisasszondon csak -1,5 fok volt reggel 7:00 

kor. 

A gyümölcsfák közül, a meggyek, cseresznyék, barackok, körték éppen virágzanak, a 

fagykárokról még korai nyilatkozni, hiszen a beporzás már megtörténhetett az elmúlt napok 

kedvező időjárása miatt. Az almák még csak bimbós állapotban vannak így talán nem 

károsodtak, károsodnak. 

 

SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG VÁRMEGYE 

2025.04.05. hétfő reggelre a tavaszi fagyok újabb károkat okoztak vármegyénkben is. 

Vasárnapra ért ide a sarkvidéki eredetű léghullám, estére már 0 fok volt, megállt a szél, kitisztult 

az idő. Tartós fagy volt egész éjjel, reggelre -6, -7 fokig csökkent a hőmérséklet. A növényeket 

nagy mértékben károsította a fagy, gyümölcsfák közül a barackot, szilvaféléket, korai meggyet, 

amelyeknél már elkezdődött a virágzás. A fehér akác is fagykárt szenvedett, ami biztosan 

negatív hatással lesz a későbbi fejlődésére. Sajnos még ma éjjelre is fagyást jeleznek előre a 

szakemberek. A károk mértékéről később látunk majd pontosabb képet. 

 

TOLNA VÁRMEGYE 

Április első hetében tapasztalhatóan megye szerte az akác megpattant már, hajtásnak indult. 

Virágba borultak a gyümölcsfák, korai cseresznye, meggy is többek között. Április 6-án 

vasárnap virradóra sarkvidéki időjárás érte el hazánkat. Az előrejelzés szerint a hét közepéig 

enyhe fagyok (-1℃) várhatóak reggelente a megyében. Sajnos hétfő hajnalra az enyhe mérték 

-4℃ körül alakult. 

 

VAS VÁRMEGYE 

Vas vármegyében szombaton délután hidegfront érkezett. A szél jelenleg is erős, de a hideg 

szerencsére nem volt súlyos. A fagyzugos helyeket kivéve, valószínűleg a nagyobb 

erdőségekben nem történt jelentős fagykár. A következő néhány napban több előrejelzést 

összehasonlítva, továbbra sem várható komoly reggeli fagy. Az akác nem olyan régen pattant 

meg. A várható virágzás idejéről még úgy érzem, hogy korai jóslásokba bocsátkozni. A repce 

viszont, a következő napokban virágba fog borulni. Már most is látni kezdeti virágzásban lévő 

táblát. A gazdálkodók sajnos töredékét vetették a korábbi éveknek. 

 

VESZPRÉM VÁRMEGYE 

Veszprém vármegyében március közepén jelentős lehűlést tapasztaltunk, ennek következtében 

a korai kajszi és a mandula számottevő fagykárt szenvedett. Ebben az időszakban az akácrügyek 

jelentős része még védve volt a hideg elől, ami azt jelenti, hogy a növényeken jelenleg még 

nem észleltünk komoly károkat. Jelenleg (április 7-én) a gyümölcsök szinte mindenütt teljes 

virágzásban vannak. Szerencsére az éjszakai fagyokat jelentősen tompította az a tény, hogy 



hajnalban beborult az ég és a lehűlés csupán mínusz 1-2 C0 szintjén maradt és ez sem tartott ki 

reggelig. Sajnos az előrejelzések szerint teljesen még nem lehetünk nyugodtak, ugyanis még 

egy-két napig számíthatunk fagyos éjszakákra, ennek megfelelően az akácon tapasztalható 

fagykárok reális felmérésére még várnunk kell. 

A repcék vonatkozásában elmondható, hogy a közelmúltban lehullott 30-50 mm csapadék igen 

jókor érkezett, a növényállományok viszonylag jól néznek ki. A hidegben a növények fejlődése 

lefékeződött, így a családok kicsit behozzák az idén tapasztalt lemaradásukat. A virágzás 

kezdete még nehezen jósolható. Minden attól függ, hogy meddig tart ki a lehűlés és hogy milyen 

erős lesz a hidegfront elmúlása után jósolt felmelegedés. 

 

ZALA VÁRMEGYE 

A vármegyébe április 6.-án hajnalban érkezett meg a lehűlés. Napközben sem emelkedett a 

hőmérséklet 5°C fölé. Este 23.00 órakor már 0°C alá csökkent a hőmérséklet. Ma április 7.-én 

reggel a vármegye teljes területén fagyott, kivétel a Balaton part, Keszthely, Hévíz térsége. A 

lehűlés mértéke -1 és - 6°C között változott, és hajnali 5 óráig tartott. Ekkor a megye szinte 

teljes területe befelhősödött, ami gátolta a további lehűlést. Az akácosok a vármegyében minden 

területen 1- 4 mm nagyságú megpattant rügyekkel és hajtásokkal rendelkeznek. Nagy 

valószínűséggel a hidegebb helyeken károsodhatott a hajtás, illetve a virágkezdemény a 

hajtásokban. Ha melegebbre fordul az idő, néhány nap múlva látható lesz, hogy milyen mértékű 

károkat okozott a fagy az akácosokban. 

 


